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Bijiagen
1 AanbiedingsbrieF

2 Brief Operator Exchange
3 Beantwoording Kamervrag

Nota beantwoording Kamervragen effect hervorming box

3 op startups

Aanleiding
De Tweede Kamerleden Inge van Dijk en Amhaouch beiden CDA hebben u

vragen gesteld over het bericht «Belasting betalen over geld dat je nooit hebt

verdiend box 3 «desastreus» voor start ups» Bijgaand treft u de concept

beantwoording aan De conceptantwoorden worden parallel voorgelegd aan de

minister van Economische Zaken en Klimaat
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Beslispunten

1 Bent u akkoord met de bijgevoegde conceptbeantwoording bijiage 2 Zo

ja dan vragen wij u de aanbiedlngsbrief te ondertekenen bijtage 1

2 Gaat u akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s omiijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt

Kernpunten
De vragen zijn gesteld over een nieuwsbericht van BNR naar aanleiding
van een brief van Operator Exchange Operator Exchange is een

collectief van angel investors in Nederlandse startups

Operator Exchange constateert drie knelpunten van een heffing op over

het werkelijke rendement via een vermogensaanwasbelasting namelijk
o De waardestijging van aandelen van startups is nog niet

gerealiseerd
o De aandelen van startups zijn vaak niet liquide
o De waardering van de aandelen is lastig vast te stellen

In de beantwoording is aangegeven dat de zorgen van de startup sector

bekend zijn en dat bij de nadere uitwerking van het nieuwe box 3 stelsel

het belang van investeringen door business angels in startups en

aandelen van medewerkers in startups wordt meegenomen

Vender is in de beantwoording uiteengezet dat de fiscale behandeling van

de participanten afhankelijk is van de fiscale positie van de investeerder

Daarnaast is aangegeven dat per 2023 het verstrekken van

aandelenoptierechten aan werknemers aantrekkelijker is geworden omdat

het heffingsmoment is verplaatst naar de verhandelbaarheid van de uit de

optie verkregen aandelen

Met name kan een vermogensaanwasbelasting voor medewerkers en

angel investeerders die zich via aandelen slechts in een of enkele startups
hebben ingekocht knellend zijn als de investering fors in waarde stijgt
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terwiji nog geen sprake is van een dividenduitkering In de beantwoording
is aangegeven dat momenteel onderzocht wordt welke maatregelen

getroffen kunnen worden om het gesignaleerde liquiditeitsprobleem te

mitigeren
• De vragen die betrekking hebben over het startupecosysteem zijn

ambtelijk afgestemd met EKZ Vanwege de beleidsmatige betrokkenheid

worden de vragen mede namens de minister van Economische Zaken en

Klimaat beantwoord

Communicatie

Niet van toepassing

Politiek bestuurlijke context

• Op 24 mei 2023 heeft de minister van Economische Zaken en Klimaat de

Tweede Kamer geinformeerd over de inzet van het kabinet om het

ondernemingsklimaat voor startups en scale ups uit te bouwen tot het

beste van Europa Een van de geconstateerde knelpunten betreft de

toegang tot durfkapitaal
• Tijdens het commissiedebat Toekomst Box 3 d d 9 mei heeft u gesproken

over wijze waarop liquide en niet liquide beleggingen belast zou kunnen

worden in het nieuwe box 3 stelsel

• Belangenorganisatie TechLeap heeft onlangs ook aandacht gevraagd voor

het effect van een vermogensaanwasbelasting op participaties in startups
en scale ups Ambtelijk FIN en EZK hebben vorige week met TechLeap

gesproken over het rapport dat zij hebben uitgebracht De strekking en

oproep van TechLeap komt overeen met die van Operator Exchange

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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